

贫困女童从平房顶摔下受伤 社会各界伸援手助其渡难关

□本报记者 胡耀华 文图

“如果不是有这么多好心人帮忙,后果不堪设想。”12月28日上午,在鲁山县背孜乡上孤山村,提起余净艺,村民们如此感慨。12月20日,5岁的余净艺不慎从5米高的平房上摔下,致颅内出血,昏迷不醒。危急关头,驻村干部李鲁冰伸出援手,和众好心人一起帮其渡过难关。

● 贫困家庭突遭意外

余净艺的母亲是个智障人,父亲余增今年66岁,叔叔余猪娃今年63岁,单身。右眼缺失的余猪娃是余家的“顶梁柱”,地里的活儿、家人的吃喝都归他管。

今年12月20日,余净艺跟随父亲在邻居家平房上晒玉米时不慎坠落在地。“当时孩子面部受伤,昏迷不醒。”余增的邻居王稳告诉记者,由于事发时孩子没哭,余增还以为没事。后来余猪娃赶到,抱起余净艺就往乡卫生院跑。

余净艺家距乡卫生院有3公里远。鲁山县农业局驻该村第一书记李鲁冰得知情况后,驾车将余净艺送到了乡卫生院。乡卫生院当时正停电,李鲁冰调头直奔鲁山县人民医院,并拿出2000元钱垫付医疗费。

● 爱心包围受伤女童

将余净艺送到医院后,李鲁冰几乎寸步不离地照顾她,同时将余家的情况向局领导汇报。12月21日上午,鲁山县农业局工

作人员为余净艺捐款4660元,随后李鲁冰通过朋友圈又筹款1万余元;背孜乡扶贫办主任孙晓非得知情况后赶往医院看望,并通过微信朋友圈和商界朋友为余净艺筹款9000余元;鲁山县广电局记者辛晓宾也通过微信朋友圈为余净艺筹款5000余元;上孤山村小学为余净艺捐款1000元;鲁山县人民医院院长温玉珍得知该情况后,为余净艺减免了一半的医疗费用。

“截至今天,社会各界共为余净艺捐款43000余元。”昨天上午10点15分,李鲁冰告诉记者,据检查,余净艺留下了癫痫后遗症,身体总会时不时发抽。目前,他们已经购买了火车票,准备今天下午带余净艺到北京医院检查治疗。同时,鉴于余净艺家人身体等特殊原因,经当地政府和捐款者同意,所有捐款目前由李鲁冰和孙晓非共同监管。

● 一家人仍面临困难

余净艺的医疗费目前还是个未知数。“就算到北京不用花钱,眼下她家里的困难也是个问题。”背孜乡上孤山村村支书王其娃告诉记者,由于身体等原因,余净艺家三个老人也急需帮助,尤其是余家房屋,一下雨就漏水,厨房若不是用柱子顶着,恐怕早塌了。

记者在余家看到,三间房屋内除了仅有的一点儿粮食,一台破旧的电视机和一些破旧的桌椅,一件值钱的东西也没有。鲁山县农业局驻背孜乡工作队成员杨力豪告诉记者,第一次见到



余净艺的叔叔、母亲和父亲(从左至右)在自家屋前合影



李鲁冰在医院陪护余净艺

余净艺时,她居然不知道啥是香肠,给她买了她也不敢吃。杨力豪说,听村民讲,只有过年时余净艺家才有机会吃肉。

据悉,目前背孜乡党委政府已给余净艺家办理了A级低保,一家四口每月可领取200多元的生活费。

卫东区 蒲城街道 慰问困难户

□记者 杨元琪 通讯员 宋少丹

本报讯 近日,卫东区蒲城街道对辖区困难家庭进行慰问,工作人员结合前期排查出的实际情况给予帮助,保障困难家庭顺利过冬。

“谢谢大家还惦记着我,这棉衣裳穿着正合身。”一桶油、一床被子、一套棉衣,虽然并不贵重,但对蒲城街道门楼张村的王中兰老人来说却是解了燃眉之急。

王中兰与老伴长期患慢性病,大女儿有智力障碍,养家的重任全落在小女儿身上,他们家一直是街道重点帮扶对象。在近期排查中,工作人员了解到他们缺少御寒物资,积极协调后送上了棉衣和棉被。

蒲城村的五保户吴细妮老人长期卧床不起,工作人员根据她的特殊情况,将慰问物资交给负责其日常起居的侄子保管,还买来饼干放在老人床头,方便她拿取。“你们想得真周到,谢谢!”老人连连道谢。

据悉,在此次慰问活动中,共有六户困难家庭得到有针对性的帮助。

郟县俩女学生 陷入生活困境 爱心人士送温暖

□记者 孙书贤

本报讯 郟县女学生栗梦歌和邢亚凡因家庭变故陷入生活困境,爱心人士及时伸出援手。昨天上午,郟县安良镇一中教师张晓鹏、王崇分别来到俩女生家中,给邢亚凡送去500元救助金和一条电热毯,给栗梦歌送去600元救助金和棉衣、棉鞋等物品。

据了解,今年16岁的邢亚凡是郟县一高学生,家住茨芭镇棋盘村。近日,爸爸、爷爷因病先后撒手人寰,撇下她和70岁的奶奶、年仅7岁的弟弟,家里还欠下了50多万元债务。了解到邢亚凡的不幸遭遇后,安良镇南街村居民程自昌和深圳市金树林文化艺术有限公司的藏剑分别通过安良镇助学助困微信群给她发来救助金300元和200元,上海爱心人士范剑平也为其送来双人电热毯一条。

今年13岁的栗梦歌是安良镇一中学生,自幼失去父母,和年迈的爷爷、奶奶相依为命。如今她的爷爷没了劳动能力,她的生活费都成了问题。安良镇一中教师王崇从安良镇助学助困公益群了解情况后,把栗梦歌作为自己的长期资助对象,每月资助她生活费200元,直到初中毕业。漯河市技师学院的李芬也为其捐款200元。

腊八节食品 受青睐

昨天上午,市区体南农贸市场粮食销售区,市民正购买制作腊八粥需要的豆类食材。

当日是农历腊月初一,民俗有腊月初八喝腊八粥的习俗,不少市民提前购买制作腊八粥的食材。

据商户介绍,进入腊月后豆类销售达到旺季,该市场每天售出数百公斤。

本报记者 张鹏 摄



叶县任店派出所为中考学生开通办证“绿色通道”

□记者 王春霞 通讯员 孙海州

本报讯 近日,叶县任店镇派出所为辖区中学生办身份证开通绿色通道一事,受到师生及家长的称赞。

据悉,12月23日,任店镇

第一中学校长来到任店派出所求助:按照规定,学生在中考报名时需使用二代身份证,九年级毕业班学生中有250多人还没有办理。平时学生在学校学习,没时间办理,等有时间了又是周末,能否帮帮这

些孩子。派出所指导员高旺当即表示学生的事就是大事,“我们为孩子启动绿色通道,24日、25日统一办理,一个孩子都不能落下”。

12月24日7时许,任店派出

所民警早早来到派出所,提前做好各项准备。当天8时许,未办理二代身份证的学生陆续赶来。民警分工合作,有序办理业务。通过努力,12月24日、25日,民警共为学生办理二代身份证220余份。